

季后赛要敢于亮剑 辽篮需要“不讲理”的张镇麟

本报记者 李翔

4月12日,辽宁男篮1/4决赛门票正式发售,这在提醒人们,辽宁男篮时隔4年后的第一个季后赛主场比赛日益临近。辽宁男篮如果想要在季后赛的主场首秀取得“开门红”,主力球员的发挥是关键,张镇麟则是其中的重要一环。

本赛季,张镇麟场均出场34.5分钟,得到15.7分、6.3个篮板、3.1次助攻,均为职业生涯新高。但数据有时也会掩盖问题,上赛季张镇麟场均得分14分,但打出了奇效:与山西队1/4决赛的第二场,与广东队半决赛的第三场,在对方进攻效率极高的情况下,辽宁男篮最后时刻依靠张镇麟“不讲理”的三分球予以回应,才涉险过关。那两场比赛,张镇麟的三分球分别是12投8中、10投6中。

但在本赛季,张镇麟似乎失去了强投三分的“技能包”。虽然三分球命中率和上赛季相差无几,但在关键战役中,张镇麟鲜有高光时刻,辽宁男篮客场输给浙江广厦队的比赛,张镇麟的三分球甚至5投0中。而且,和前两个赛季相比,本赛季的张镇麟在进攻

端过于犹豫,比如在与广东队的比赛中,面对王薪凯的单防办法不多。张镇麟这个进攻点没有发挥出应有的威力,是辽宁男篮本赛季状态起伏较大的原因之一。

出现这个情况有两方面原因。从张镇麟个人角度来说,他在去年夏天前往美国特训,调整了投篮姿势,效果有待检验;因为脚踝和腰部的伤情,张镇麟缺席了13场常规赛,这影响了他的状态。站在球队的角度,本赛季辽宁男篮对张镇麟的定位有所调整,教练组有意培养他的持球能力,由此带来的阵痛在所难免。

如果说常规赛只是“排位赛”,辽宁男篮还有相对充足的试错空间,到了季后赛,球队回旋的余地十分有限。尤其是三战两胜的1/4决赛,输掉一场就意味着被逼到了悬崖边。

因此,无论对于辽宁男篮还是张镇麟个人,必须明确一点,那就是要用最擅长的方式打球,取得比赛胜利才是最重要的。希望到了季后赛,我们能看到那个和对方外援对飙三分球的张镇麟。



张镇麟在关键时刻的得分能力对辽宁男篮非常重要。 本报记者 孙海涛 摄

双外援就位 城市队静候新赛季揭幕

本报记者 李翔

4月22日,2023赛季中甲联赛将拉开大幕,辽宁沈阳城市队也将开启自己中甲“四年级”征程。目前,辽宁沈阳城市队的外援已经就位,内援引进也接近尾声,球队正在进一步磨合阵容,全力冲刺新赛季。

上赛季,辽宁沈阳城市队先后引进了3名外援,其中塞尔维亚前锋迪米特罗夫和韩国后卫具教哲有不俗表现。不过在合同到期后,辽宁沈阳城

市队的3名外援均未能留队,两名来自尼日利亚的新外援出现在球队的热身赛中。两名外援中,辽宁沈阳城市队对1996年出生的萨比尔·穆萨并不陌生,该球员可以胜任中轴线上多个位置,上赛季效力于南京城市队期间,曾攻破过辽宁沈阳城市队大门。另一名外援为1991年出生的米切尔·奥莫,此前曾辗转瑞典、以色列、罗马尼亚、科威特等国联赛,是一名兼具速度

与力量的前锋。
在接受采访时,辽宁沈阳城市俱乐部常务副总经理金焱证实了已引进两名外援的消息,同时表示球队在联赛开局阶段不会引入第三外援:“这两名外援的能力已经得到教练组的认可,根据中甲联赛的外援政策,虽然可以注册第三外援,但同时出场的只能是两人。综合考虑后,我们就不再储备第三外援了。”
距离中甲联赛开赛不到10天,但中甲联赛赛程至今尚未公布。在金焱看来,这与本赛季中甲联赛中北方球队较多不无关系。
“在4月,北方球场的草皮还没有绿,不适合进行比赛,北方球队前两轮都要打客场。但是北方球队多,前两轮赛程不太好安排。据我们得到的消息,中国足协即将正式公布赛程。”金焱对记者说。

八强已产生七席 辽篮1/4决赛对阵北京队

本报记者 李翔

4月12日,2023赛季CBA联赛季后赛12进8下半区两组对决全部结束,北京队和浙江广厦队客场奏凯,均以2:0的总比分淘汰对手。这样,八强球队已经有7个席位尘埃落定,辽宁男篮1/4决赛的对手为北京队。

在第一回合较量中,北京队主场44分大胜吉林队。本场比赛,吉林队外援多米尼克·琼斯只在首节登场,受困于伤病的他一分未得。吉林队在绝大半场时间只能以全华班出战,比赛早早失去悬念,北京队以127:102轻松获胜,如愿晋级八强。

在赛后接受记者采访时,北京队主帅莱登对1/4决赛进行了展望:“我们知道辽宁队的实力和底蕴,但我们会做好准备,在攻守

两端做出调整。”
根据赛程,辽宁男篮将在18日主场迎战北京队,20日双方移师北京再战,如果不分胜负,决胜局将于23日在辽宁体育馆进行。这也是继2017—2018赛季之后,1/4决赛再现“京辽大战”。

在另一场比赛中,浙江广厦队以111:96击败山西队,横扫对手晋级八强,在1/4决赛将面对“十一冠王”广东队。

在上半区,广州队2:0淘汰山东队后,将在1/4决赛挑战常规赛冠军浙江稠州队。上海队和江苏队总比分战成1:1,是首轮唯一没有出现过横扫的对决。

14日,上海队将在主场与江苏队进行决胜场较量,胜者将与深圳队争夺四强名额。

中国运动休闲大会 将在日照举行

新华社北京4月12日电 记者从12日在京举行的新闻发布会上获悉,2023中国运动休闲大会将于4月23日至26日在山东省日照市举行。

据介绍,此次中国运动休闲大会由近50项赛事和活动组成,主题是“新体旅、新消费、新动能”,融“赛、会、论、游”于一体,集聚政府、产业界、学界等各方力量,集中开展全国规模的经验交流,举行国家级体育赛事、省级产业发展会议、特色运动休闲体验活动,共同探索体育旅游产业发展新模式。

日照市副市长张金梅表示,近年来,日照市积极落实国家户外运动产业发展规划,将国家政策和本地实际结合,提出打造“现代化海

滨体育名城”“现代化国际海滨旅游度假区假名城”的目标,将“体旅融合、以体促旅”作为推动绿色低碳高质量发展的重要举措,积极探索体旅融合新路径,拉动体育消费,为体育产业高质量发展提供强劲动能。

山东省体育局副局长王强表示,山东省以新发展理念不断擦亮“好客山东、健游齐鲁”品牌,山东省体育局将把日照市开展的这项运动休闲和体育旅游品牌活动作为山东省的一张体育名片重点打造。

日照市体育局局长卢伟介绍,近年来,日照市坚持“体育用赛事串、旅游用项目串、属地用特色串”的发展模式,打造体育旅游新场景,培育体育旅游新业态。

观赛NBA

排名第七 老鹰、湖人克劲敌晋级

新华社华盛顿4月12日电 2022—2023赛季美职篮季后赛附加赛当地时间11日开打,亚特兰大老鹰队以116:105战胜迈阿密热火队,洛杉矶湖人队经过加时以108:102战胜明尼苏达森林狼队,两支胜队分别以东、西部第七名身份晋级季后赛。

老鹰队上半场就取得了15分的领先,易边后两队展开了拉锯战,老鹰队凭借对篮板球的控制,始终保持10分左右的领先优势。热火队没有找到反超的机会,最终遗憾落败。取胜的老鹰队将在季后赛首轮对阵波士顿凯尔特人队。

此役,湖人队的詹姆斯砍下30分、10个篮板和6次助攻,森林狼队的唐斯得到24分和11个篮板。

欧陆烽火

占得先机 曼城、国米进四强有戏



当地时间4月11日,曼彻斯特城队球员罗德里(右二)在比赛中攻入一球。

新华社里斯本4月12日电 2022—2023赛季欧冠足球联赛1/4决赛首回合当地时间11日打响,英超曼城队主场以3:0大胜德甲拜仁慕尼黑队,来自葡萄牙的本菲卡队则在主场0:2不敌意甲劲旅国际米兰队。

曼城队和拜仁队分别是上赛季各自联赛的冠军球队,这场强强对话颇受关注。拜仁队近期刚更换主教练,新帅图赫尔带队初期便迎来“大考”。

易边再战,国米在第51分钟打破僵局,巴斯托尼左路传中,巴雷拉射门柱头球破门。第82分钟,本菲卡队后卫禁区外手球,主裁判观看视频回放后判罚点球,替补上场的卢卡库主罚命中,帮助国米客场2:0取胜。

张琳艳:遗憾错过 得分机会

新华社马德里4月12日电 中国女足当地时间11日在友谊赛中0:3不敌世界排名第七的西班牙队。本场比赛为中国队创造数次破门机会的张琳艳表示,球队在与欧洲强队的对阵中学到很多。

面对实力较强的西班牙队,中国队在开局一度扛住了冲击,与对手相持不下。但随着比赛的进行,西班牙队渐渐掌控场上节奏。此役,中国队在控球率、射门次数等数据上均落于下风。

张琳艳是中国队本场表现最抢眼的球员之一,她在第31分钟和第52分钟有两脚颇具威胁的射门,但均被对方门将化解。张琳艳对此感到惋惜,她说:“如果这些机会把握住了,可能对手的心态会发生变化,最终比赛结果也会有所不同。”

“对手确实很强,也很值得我们学习。我们在整体防守以及防守的细节方面需要做得更好一些。此外,遇到欧洲强队,防守反击怎么能打得更有质量,并更有效地转化成进球,这都是我们需要解决的。”张琳艳说。

中国队在2023年女足世界杯小组赛与英格兰队、丹麦队和海地队同组。为备战世界杯,中国女足今年频繁与欧洲球队过招,此前她们在热身赛中以1:4不敌瑞典队,和爱尔兰队、瑞士队0:0战平。

目前在瑞士联赛踢球的张琳艳认为,经过这几场比赛,中国队在面对来自欧洲的对手时已“有所进步”,“欧洲足球从攻防转换到头脑决策,都要更快一些,要适应欧洲球队的比赛节奏,我们仍需继续努力。”



当地时间4月11日,中国队球员张琳艳(右)与西班牙队球员德尔卡斯蒂略在比赛中拼抢。

WTT新乡冠军赛:王艺迪晋级八强

4月12日,在河南新乡举行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)新乡冠军赛女单第二轮比赛中,中国选手王艺迪以3:0战胜中国台北选手郑怡静,晋级八强。图为王艺迪在比赛中回球。本版照片除署名外由新华社提供

场馆规划建设列入日程 我省“申冬”工作全面提速

本报记者 朱才威

“依照规划,辽宁若申办冬奥会成功,抚顺赛区将主要承办雪上项目比赛。目前,辽宁龙岗山雪上训练基地项目稳步推进,今年有望开工建设。”抚顺市文旅局相关负责人4月12日对记者说。

辽宁龙岗山雪上训练基地位于抚顺市新宾满族自治县龙岗山,龙岗山作为辽宁与吉林的界山距离沈阳215公里,位于北纬41°国际公认的世界黄金粉雪带上。项目总体规划区域2000公顷,造雪面积300公顷,雪道最高海拔1360米,最低海拔527米,垂直落差833米,符合国际高山滑雪滑降项目垂直落差标准800米至1100米的要求,规划初、中、高级雪道58条,雪道总长度75公里,包括雪上场地6个,可承办2个大项、4个分项、40个小项的大部分比赛。

辽宁省冬季运动管理中心主任王冬向记者表示:“建成后,辽宁龙岗山雪上训练基地将弥补辽宁雪上项目训

练、比赛场地不足的缺憾,并将成为辽宁冰雪产业的龙头,强力拉动我省冰雪产业提档升级、高质量发展。”

2021年12月31日,我省正式向国家体育总局递交2028年第十五届全国冬季运动会申办函。在此后一年多的时间里,我省紧紧围绕“以申促建,提升能力”的目标,全力推进申办工作。

王冬介绍,如辽宁“申冬”成功,将以沈阳市作为主赛区承办开幕式、闭幕式及冰上项目比赛;抚顺市作为分赛区主要承办雪上项目比赛;在省内其他城市设分赛区承办部分小项比赛;在北京、河北设异地分赛区承办部分比赛。2028年冬奥会将设置8个大项、16个分项、176个小项。我省将承办7个大项、12个分项、152个小项的比赛,承办率超过86%。其中,我省现有训练比赛场馆设施升级改造后可承办136个小项比赛,承办率为77%,符合70%的申办要求。

依据“申冬”规划,沈阳主赛区拟新建“冰上中心场馆群”、辽宁省柏叶体育训练基地冬季两项越野滑雪场,同时对沈阳市和平区全民健身中心滑冰馆、沈阳体育学院冰上运动综合馆、沈阳体育学院白清寨滑雪场进行升级改造。

“按既定申办节奏,沈阳赛区、抚顺赛区新建场馆在今年原则上要完成规划动工建设。”省体育局负责人对记者说。

借助“申冬”,我省将全面提升冰雪运动竞技水平,实现“带动一千万人参与冰雪运动”目标,壮大冰雪产业,打造经济发展的新增长点。

“全力以赴,志在必得。”省体育局负责人表示,“辽宁申办冬奥会,就是要在后北京冬奥时代大力发展冰雪运动,冰雪产业,高质量推进冰雪强国建设,为实现辽宁全面振兴新突破贡献体育力量,为冰雪运动强国、体育强国建设贡献辽宁力量!”